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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. У вищих навчальних закладах (ВНЗ) систематичність 

рухової активності студентів забезпечується обов’язковими заняттями з фізичного 

виховання, що згідно з відповідними нормативними актами [74] відбуваються 

двічі на тиждень. Проте така кількість занять навіть при оптимальних параметрах 

не дозволяє досягати необхідного оздоровчого ефекту, що зумовлює потребу в 

додатковій руховій активності у позанавчальний час [6, 11, 34, 37]. Зважаючи на 

пріоритет виконання домашніх завдань, інших різноманітних інтересів, не 

пов’язаних з означеною активністю, реальність її систематичної реалізації 

визначається виключно відповідною мотивацією студентів [10, 20, 26, 65].   

На сучасному етапі залучення студентів різних за спеціалізацією ВНЗ до 

оздоровчої рухової активності, передусім у позанавчальний час, знаходиться на 

низькому рівні [67, 76], що зумовлює необхідність пошуку шляхів розв’язання 

проблеми. У психології визначальними для цього є положення теорії 

самовизначення [98, 101, 105, 106], у педагогіці – концепції суспільної освіти з 

питань фізично активного способу життя [100, 110]. Водночас в обох випадках 

підґрунтям  залучення студентської молоді до рухової  активності є посилення у 

них відповідних мотивів шляхом створення адекватних ситуативних чинників та 

формування необхідних знань й умінь у процесі фізичного виховання.  

Невід’ємною складовою процесу формування таких знань й умінь в умовах 

сьогодення є використання сучасних інформаційних засобів, оскільки їх частка з-

поміж тих що є у наявності, постійно збільшується [28, 66, 72], вони є потужним 

засобом впливу на свідомість індивіда для формування необхідної позиції з 

певного питання фізичного виховання [30, 39, 46, 81], а також у досягненні інших, 

різних за змістом цілей [42, 54, 77, 92]. Проте у галузі науки з фізичного 

виховання і спорту практично відсутні дослідження, спрямовані на обґрунтування 

технологій залучення студентів у процесі фізичного виховання до оздоровчої 

рухової активності, що передусім реалізується у позанавчальний час. [41].  
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Але нажаль, на сьогодні не створено такої моделі організації рухової 

активності студентської молоді, яка, враховуючи інтереси і потреби студентів, 

могла б бути реалізована у сучасних соціально-економічних умовах. 

Окрім цього, вказана проблема додатково актуалізується останньою 

вимогою до навчальних планів ВНЗ [74], а саме зменшенням до двох навчальних 

років періоду, протягом якого заняття з фізичного виховання для студентів є 

обов’язковими. Таке зменшення, враховуючи роль цих занять для забезпечення 

оздоровчої рухової активності та їх місце у посиленні відповідної мотивації 

студентів, не тільки не вирішує, а навпаки поглиблює наявну негативну ситуацію. 

Важливість розв’язання зазначеного завдання для сучасної практики вищої освіти 

та галузі науки з фізичного виховання і спорту обумовила вибір теми 

дослідження.  

Мета дослідження – науково обґрунтувати технологію залучення студентів 

до оздоровчої рухової активності у процесі фізичного виховання.  

Завдання дослідження.  

1. Теоретично проаналізувати та узагальнити дані спеціальної літератури 

стосовно впливу рухової активності на спосіб життя студентської молоді. 

2. Вивчити сформованість й особливості мотивації студентів до оздоровчої 

рухової активності, а також її влив на динаміку показників фізичного стану. 

3. Визначити ефективність використання сучасних інформаційних засобів 

для залучення студентів до оздоровчої рухової активності у процесі фізичного 

виховання. 

4. Розробити технологію залучення студентів до оздоровчої рухової 

активності у процесі фізичного виховання та експериментально перевірити її 

ефективність. 

Об’єкт дослідження –  оздоровча рухова активність  студентів. 

Предмет дослідження – складові технології залучення студентів до 

оздоровчої рухової активності у процесі фізичного виховання.  
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Методи досліджень: теоретичний аналіз та узагальнення науково-

методичної літератури, документальних матеріалів та інших джерел; соціально-

психологічні методи (анкетне опитування, бесіда); педагогічні методи 

(спостереження, тестування, експеримент, що передбачав констатувальний і 

формувальний етапи); медико-біологічні методи (антропометрія, пульсометрія, 

динамометрія, спірометрія, сфігмоманометрія, степергометрія); методи 

математичної статистики.  

Наукова новизна одержаних результатів: 

- уперше одержано дані щодо використання студентами сучасних 

інформаційних засобів та про їх ефективність у посиленні мотивації до оздоровчої 

рухової активності, врахування яких у процесі фізичного виховання сприяє 

підвищенню його дієвості, 

- доповнено дані про динаміку показників фізичного стану студентів 

протягом першого року навчання, структуру їх діяльності у позанавчальний час, 

сформованість мотивації до оздоровчої рухової активності, а також про 

стримувальні чинники її систематичної реалізації у позанавчальний час, 

- дістали подальшого розвитку знання про використання технологічного 

підходу до формування й реалізації змісту фізичного виховання студентів. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у розробленні 

практичних рекомендацій щодо залучення студентів до оздоровчої рухової 

активності у процесі фізичного виховання, які можуть бути використані у 

діяльності науково-педагогічних працівників ВНЗ, студентами під час 

самостійних занять, а також у процесі післядипломної освіти фахівців з фізичного 

виховання.   

Cтруктура дипломної роботи. Роботу викладено на 80 сторінках 

основного тексту. Вона містить 8 таблиць і 4 рисунки. Дипломна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та зі списку 110 використаних 

літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Основою залучення індивіда до оздоровчої рухової активності є високий 

рівень у нього відповідної мотивації, тобто комплексу актуалізованих мотивів і 

ситуативних чинників, що спонукають його до здійснення такої активності та які 

є відповідно відносно сталими і мінливими утвореннями, а сформованість 

високого рівня мотивації – одним з головних завдань фізичного виховання учнів 

загальноосвітньої школи. Тому процес подальшого (під час навчання у ВНЗ) 

впливу на означену мотивацію у зв’язку з розбіжностями між необхідним та 

існуючим рівнями її сформованості слід розглядати як посилення, досліджуваний 

вид    активності – як діяльність, що передбачає використання фізичних вправ у 

різних формах для досягнення поставленої мети, а залучення до її систематичної 

реалізації – як результат високого рівня сформованої відповідної мотивації.    

2. Серед основних причин, що зумовлюють необхідність залучення 

студентів до оздоровчої рухової активності, слід відзначити: несформованість у 

студентів розуміння важливості й необхідності такої активності для якісного 

життя і ефективної професійної, побутової, інших видів діяльності, незадовільний 

стан соматичного здоров’я і вияв інших показників фізичного стану студентів, 

недостатні актуалізація відповідних мотивів та використання потенціалу процесу 

фізичного виховання у ВНЗ для вирішення цього й інших визначених завдань.  

3. Мета процесу залучення студентів до оздоровчої рухової активності 

повинна полягати у досягненні ними відповідної внутрішньої мотивації 

(самовизначення), що забезпечується адекватними діями викладача під час занять 

з фізичного виховання у напрямі задоволення їхніх психологічних потреб, – 

незалежності, компетентності, взаємодії. 
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4. Сучасні інформаційні засоби все більше набувають статусу пріоритетних 

у вирішенні різних за змістом навчально-виховних завдань вищої школи, що, 

враховуючи практично повну відсутність даних про ефективність їх використання 

для залучення студентів до оздоровчої рухової активності, актуалізує означену 

проблему та зумовлює необхідність проведення відповідних досліджень. 

5. Актуальна мотивація більшості студентів першого року навчання до 

оздоровчої рухової активності у позанавчальний час є низькою, оскільки її вияв 

відбувається, переважно під час обов’язкових занять з фізичного виховання, а 

обсяг у позанавчальній діяльності значно менший порівняно з науково 

обґрунтованим мінімумом.    

6. Діяльність більшості студентів першого року навчання у позанавчальний 

час відзначається досягненням різних цілей з використанням Інтернет-мережі, 

тоді як оздоровча рухова активність у загальній ієрархії займає низьку позицію: 

тільки 2 % дівчат і 5,3 % хлопців використовують її у формі занять улюбленим 

видом спорту, відповідно 8 і 6 % – прогулянок на свіжому повітрі. Водночас 

зазначений інформаційний засіб є для них провідним у формуванні знань, 

одержанні навчального матеріалу, активізації пізнавальних процесів, що засвідчує 

необхідність його використання для досягнення успіху у залученні студентів до 

оздоровчої рухової активності.  

7. Рівень означеної мотивації ще недостатній для набуття руховою 

активністю оздоровчої спрямованості пріоритетного статусу в загальній ієрархії 

видів позанавчальної  діяльності студентів. Це свідчить, що вдосконаленням 

змісту теоретико-методичної складової фізичного виховання досягається лише 

часткове розв’язання проблеми залучення студентів до оздоровчої рухової 
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активності, а значить потребує вдосконалення змісту іншої, – практичної 

складової цього процесу, а на цій основі обґрунтування відповідної технології.   
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